

**MEGHOSSZABBÍTÁSRA KERÜLT A STRATÉGIAI ZAJTÉRKÉPRE
ÉPÜLŐ ZAJCSÖKKENTÉSI INTÉZKEDÉSI TERV VÉLEMÉNYEZÉSI
HATÁRIDEJE, VALAMINT ISMÉTELTEN ELŐADÁST TART A
SZAKÉRTŐ**

Tájékoztatom a Tisztelt Érdeklődőket, hogy **Törökbálint Város Önkormányzata elkészítette a Város stratégiai zajtérképét és intézkedési tervét.**

Az intézkedési terv **véglegesítése előtt 2015. szeptember 30-ig a lakosságnak lehetősége van azt véleményezni és az esetleges észrevételeket megtenni.** A teljes dokumentáció Ügyféléfogadási idő alatt megtekinthető a Polgármesteri Hivatal Törökbálint, Kinizsi u. 29. szám alatt levő telephelyén (GL Outlet) a 7-es ablaknál.

Ügyféléfogadás: hétfőn 13 órától 16.30-ig, szerdán 8 órától 12 óráig és 13 órától 16-30-ig, pénteken 8 órától 12 óráig.

A stratégiai zajtérképre épülő intézkedési tervről **a terv készítője nyilvános előadást tart 2015. szeptember 16-án 18 órakor a Munkácsy Mihály Művelődési Ház Feleki termében.**

Az előadást követően az érdeklődők feltehetik a tervvel kapcsolatos kérdéseiket, elmondhatják észrevételeiket.

A 2002/49 Európai keretirányelv kötelező előírásokat fogalmaz meg a zaj és rezgésvédelem érvényre juttatása érdekében. A szabályozás legfőbb eleme, hogy a tagállamoknak stratégiai zajtérképeket kell készíteniük többek között a nagyvárosi agglomerációkra. Ezek a stratégiai zajtérképek a jelentős zajforrások, zajforrás-csoportok (közút, vasút, üzemi forrás, repülési zaj) által okozott terhelésen kívül információkat szolgáltatnak a zaj által érintett lakosság, lakóépületek, érzékeny intézmények (kórházak, iskolák stb.) érintettségére vonatkozóan is.

Ez azonban csak az első lépés a környezeti zaj kezelésével kapcsolatban, mely lehetőséget ad hatékony közép- és hosszú távú zajcsökkentési tervek felépítésére. Az irányelv – és a hazai szabályozás is – ezért a stratégiai zajtérképek elkészítésének kötelezettségén túl előírja az ún. intézkedési tervek készítésének kötelezettségét is.

Törökbálint Város közigazgatási területére 2006. évben készült el az első stratégiai zajtérkép. Az európai szabályozásnak megfelelően a stratégiai zajtérképeket 5 évente meg kell újítani. A megújítást az Önkormányzat 2014. évben elkészítette, s azt a véleményező hatóság megfelelőnek értékelte.

Törökbálint, 2015. augusztus 26.

Elek Sándor
polgármester

Összefoglaló

a Törökbálint Város stratégiai zajtérképére épülő intézkedési tervről

1.) A következő öt év során megteendő intézkedések (beleértve a csendes övezetek és a zajvédelmi szempontból fokozottan védett területek megőrzését célzó intézkedéseket)

1.1. Forgalomcsillapítás

M7 autópálya

A legnagyobb problémát Törökbálint területén az M7 autópálya forgalmából eredő zajkibocsátás okozza. Zajkibocsátás szempontjából kedvezőtlen az a helyzet, amely a kritikus szakaszt jellemzi. A Balaton felé vezető sávokban épp az „érdei emelkedő” kezdetén – a vasúti felüljárótól indulva – feloldásra kerül a 100 km/h-s korlátozás. Így épp az emelkedő szakaszon van lehetőség sebességnövelésre, amely az emelkedő miatt fokozott motorteljesítményt/zajteljesítményt generál.

Intézkedés: Kezdeményezni kell, hogy az M7-es autópályán jelenleg is meglévő **100 km/h-s sebességkorlátozást** – legalább az éjszakai időszakra kiterjedően – **terjesszék ki az M7-M0 csatlakozási pontig!**

Sebességkorlátozás belterületi utakon

Intézkedések: **Éjszakai sebesség-korlátozás a Géza fejedelem útján, a Bartók Béla utcában, a Bajcsy Zs. utcán, valamint a Raktárvárosi úton**
v = 40 km/h korlátozás a 22 órától 6 óráig terjedő időszakban

1.2. Útburkolat cseréje, tervszerű útfelújítási program

M7 autópálya

Intézkedés: Kezdeményezni kell, hogy a legközelebbi jelentősebb burkolatmegújítás alkalmával az autópálya burkolatát az adott szakaszon **hangelnyelő tulajdonságú aszfalttal** alakítsák ki

Belterületi közúthálózat

Intézkedés: Gondoskodni kell arról, hogy a rendelkezésre álló szűkös források mellett a jövőben is történjék **tervszerű, folyamatos útfelújítás** a városban.

1.3. Passzív akusztikai védelem támogatása

A város azon zajjal fokozottan terhelt területein, ahol hosszú távon sem képzelhető el eredményes zajcsökkentési intézkedések foganatosítása (pl. Szent István u., Géza fejedelem útja, Baross Gábor u. nagy forgalmú szakaszai), a védendő lakóépületek, intézmények védelmének egyedüli lehetősége a homlokzatok eredő hanggátlásának megerősítése.

Intézkedés: Meg kell vizsgálni olyan **támogatási rendszer** kialakításának és működtetésének lehetőségét, amely – a mindenkor rendelkezésre álló

források figyelembe vételével - biztosítja, hogy a leginkább terhelt területeken élő lakosok és intézmények számára méltányos anyagi támogatás legyen igénybe vehető a nagy hanggátlású nyílászárók cseréjére.

1.4. A közösségi közlekedés, kiemelten a buszközlekedés felülvizsgálata

Intézkedés I.: Folyamatosan **felül kell vizsgálni**, és – amennyiben szükséges – módosítani kell a közösségi közlekedés rendszerét. Ez vonatkozik a járműállomány fejlesztésére, a járatok forgalmának igényekhez történő folyamatos igazítására, a kiszolgáló szolgáltatások (pl. várakozóhelyek) színvonalának emelésére, a meglévő kapacitások hatékonyabb kihasználására. Mindezek során a zajvédelem különös szempontjait is figyelembe kell venni.

Intézkedés II.: Alacsony zajkibocsátású autóbuszok forgalomba helyezésének lehetősége.

Meg kell vizsgálni a helyi közlekedésben részt vevő **elektromos meghajtású autóbuszok üzembe helyezésének lehetőségét.**

Intézkedés III.: Kezdeményezni kell, hogy a Törökbálint területén működő olyan vállalkozások, amelyek **dolgozóik szállítását saját buszjáratokkal** biztosítják, a helyi **közösségi közlekedési rendszerbe integráltan/koordináltan** végezzék ezen szolgáltatásukat. (Cél: a felesleges forgalmat kiiktatni a szennyező tényezők közül.)

1.5. Csendes területek, fokozottan védett területek kijelölése

A hatékony zaj elleni védelem egyik fontos eszköze a még háborítatlan területek nyugalmanak megőrzése. Ez szintúgy tervszerű, hosszú távú, következetes programvégrehajtást igényel!

A stratégiai zajtérkép adatai azt is mutatták, hogy jelenleg is léteznek a városban olyan területek, ahol a zajterhelés küszöbérték alatti, azaz viszonylagos „nyugalom” van.

Intézkedés: Meg kell vizsgálni a **fokozottan védett/csendes területek kijelölésének lehetőségét.**

1.6. A stratégiai zajtérkép adatbázisának „működtetése”

A Város életében rendszeres és folyamatos fejlesztések zajlanak. Az, hogy ezek környezeti zajvédelmi szempontból ne kedvezőtlen, hanem kedvező változásokat is eredményezzenek, szükséges, hogy már a tervezés fázisában megvizsgáljuk a részletes hatásokat, és még a megvalósítás, a realizálás előtt megtegyük az esetleg szükséges lépéseket. (A megvalósítás után ugyanis rendkívül költséges, sok esetben megvalósíthatatlan változtatásra lenne szükség.)

A stratégiai zajtérkép adatállománya lehetőséget biztosít arra, hogy a műszaki tervezés egyéb elemeivel (pl. forgalomtervezés, beépítés/bontás stb.) párhuzamosan, azzal egy időben, rendkívül rövid idő alatt térképen bemutassuk a tervezett állapot megvalósítása utáni környezeti zajhelyzetet.

Ezt mindenki számára értelmezhető és értékelhető formában áll elő.

Intézkedés: **Ki kell dolgozni a stratégiai zajtérkép adatbázisának működtetésére vonatkozó eljárási rendet** (annak minden elemével), azt mielőbb meg kell valósítani. Összhangba kell hozni az önkormányzat egyéb hatósági feladatainak ellátásával (pl. zajkibocsátási határérték megállapítása) – ahhoz is ezt a rendszert kell használni!

2. Hosszú távú zajcsökkentési stratégia

A hosszú távú zajcsökkentési stratégia jelentősen befolyásolhatja Törökbálint környezeti zajállapotának alakulását. A különböző fejlesztések, terület-felhasználási változások/változtatások során a környezeti zaj elleni védelem szempontjait figyelembe kell venni.

A tényleges megvalósulás érdekében szükséges, hogy a mellékelt dokumentumokban javasolt hosszú távú zajcsökkentési stratégia-elemek a tényleges döntéshozatali folyamatokban szerepet kapjanak!

3. Egyebek

Érvényt kell szerezni a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 10.§-ában foglalt – önkormányzati hatáskörbe tartozó feladatok esetén – az előírt követelményeknek!

10. § (1) Környezeti zajt előidéző üzemi vagy szabadidős zajforrásra vonatkozóan a tevékenység megkezdése előtt a környezeti zaj- és rezgésforrás üzemeltetője - a (3) bekezdésben foglalt kivétellel - köteles a környezetvédelmi hatóságtól környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kérni, és a határérték betartásának feltételeit megteremteni.

Stratégiai zajtérkép felülvizsgálata – [letöltés](#)

Mellékletek:

[1. térkép](#)
[4. térkép](#)
[7. térkép](#)

[2. térkép](#)
[5. térkép](#)
[8. térkép](#)

[3. térkép](#)
[6. térkép](#)

Intézkedési terv – [letöltés](#)

Mellékletek:

[1. ábra](#)

[2. ábra](#)

Törökbálint, 2015.június 30.

Elek Sándor
polgármester